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Διπλωματική κινητοποίηση μετά την 
προφυλάκιση Ελλήνων για «υποκίνηση μίσους» 
μέσα στην Αγία Σοφία
/ Αγία Σοφία

Στη σύλληψη δύο Ελλήνων τουριστών, ηλικίας 42 και 35 ετών, 
προχώρησαν οι αρχές στην Κωνσταντινούπολη, έπειτα από 
περιστατικό που σημειώθηκε στο εσωτερικό της Αγίας Σοφίας, 
προκαλώντας την άμεση κινητοποίηση της ασφάλειας του 
χώρου.

Το συμβάν καταγράφηκε το απόγευμα της Μεγάλης Πέμπτης, 9 Απριλίου, όταν οι 
δύο τουρίστες, που συμμετείχαν σε οργανωμένη εκδρομή στην Τουρκία, εισήλθαν 
κανονικά στον χώρο, περνώντας όλους τους προβλεπόμενους ελέγχους ασφαλείας, 
συμπεριλαμβανομένου του ελέγχου με ακτίνες Χ και της φυσικής επιθεώρησης. 
Στη συνέχεια κατευθύνθηκαν προς το άνω τμήμα της γκαλερί, το οποίο είναι 
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επισκέψιμο από το κοινό.

Σύμφωνα με υλικό από κάμερες ασφαλείας που μετέδωσε το NTV, σε εκείνο το 
σημείο ένας από τους τουρίστες έβγαλε από το σακάκι του μια ελληνική σημαία, 
την οποία είχε κρύψει, και την ξεδίπλωσε. Αφού πόζαρε για φωτογραφία, παρέδωσε 
τη σημαία σε άλλο άτομο, το οποίο επίσης φωτογραφήθηκε για λίγα δευτερόλεπτα.
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Η σημαία έφερε το σύμβολο του βυζαντινού δικέφαλου αετού και την επιγραφή 
«Ορθοδοξία ή Θάνατος», ενώ, σύμφωνα με ορισμένες πληροφορίες από τουρκικά 
μέσα, οι δύο τουρίστες φέρεται να προχώρησαν και σε φραστικές εκδηλώσεις, 
γεγονός που χαρακτηρίστηκε ως προκλητική ενέργεια εντός του χώρου λατρείας.

Το περιστατικό έγινε άμεσα αντιληπτό από το προσωπικό ασφαλείας, το οποίο 
επενέβη και έκανε παρατήρηση στους επισκέπτες, αποτρέποντας περαιτέρω 
έκθεση της σημαίας. Ολόκληρη η σκηνή καταγράφηκε από τις κάμερες του ναού, 
ενώ ακολούθησε έρευνα της αστυνομίας για την ταυτοποίηση και τον εντοπισμό 
των εμπλεκομένων.
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Οι δύο τουρίστες εντοπίστηκαν σε ξενοδοχείο στη συνοικία Φατίχ και 
συνελήφθησαν. Πρόκειται, σύμφωνα με πληροφορίες, για μία γυναίκα με ελληνικό 
διαβατήριο και έναν άνδρα με διπλή υπηκοότητα (Ελλάδας και Αυστραλίας), οι 
οποίοι φέρονται να είναι συγγενείς.

Μετά την προσαγωγή τους στο αστυνομικό τμήμα και την ολοκλήρωση των 
διαδικασιών, οδηγήθηκαν στις 11 Απριλίου ενώπιον της εισαγγελίας και ανακριτή. 
Το δικαστήριο αποφάσισε την προφυλάκισή τους με την κατηγορία της 
«υποκίνησης μίσους», ενώ οι έρευνες για την υπόθεση συνεχίζονται από τις 
τουρκικές αρχές.

Το περιστατικό έχει λάβει ευρεία δημοσιότητα στα τουρκικά μέσα ενημέρωσης, τα 
οποία κάνουν λόγο για «προκλητική ενέργεια» εντός της Αγίας Σοφίας. 
Παράλληλα, πηγές του ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών επιβεβαιώνουν τη 
σύλληψη, σημειώνοντας ότι το ελληνικό προξενείο στην Κωνσταντινούπολη 
παρέχει συνδρομή στους συλληφθέντες, με στόχο τη διαχείριση της υπόθεσης και 
την υποστήριξή τους σε νομικό επίπεδο.


